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1. Αξονικές τάσεις σε πρισµατική δοκό λόγω κάµψης 
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2. Σχέση ροπής κάµψης-καµπυλότητας 
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3. Ακρότατες τάσεις και καµπύλότητα 
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Άσκηση 

Αµφιέρειστη δοκός αποτελείται από τρία ξύλινα µαδέρια ορθογωνικής διατοµής, διαστάσεων cm.5xcm.15bxd = , έκαστο. ∆ίδεται το 

µέτρο ελαστικότητας του ξύλου GPa.10E =  και η επιτρεπόµενη τάση MPa.10=σεπ . Η δοκός κάµπτεται κάτω από την επίδραση  

δύο φορτίων έντασης P , συµµετρικά τοποθετηµένων ώς προς το µέσον της δοκού. Το καθαρό άνοιγµα µαταξύ των φορτίων είναι 

m0.3L =  ενώ η απόστασή τους από τις στηρίξεις  είναι m5.0a = . Να υπολογισθεί η µέγιστη επιτρεπόµενη τιµή επP για τα φορτία 

αυτά καθώς και το αντίστοιχο µέγιστο βέλος κάµψης της δοκού µεταξύ των σηµείων εφαρµογής των φορτίων. 
 
Λύση 

∆εχόµαστε ότι οι ακτίνες καµπυλότητας των τριών τεµαχίων 
είναι κατά προσέγγιση ίσες, 
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Επειδή τα τεµάχια έχουν τις ίδιες διαστάσεις, συµπεραίνουµε 
ότι κάθε ένα τεµάχιο παραλαµβάνει την αυτή ροπή κάµψης 
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Το άθροισµα των επιµέρους ροπών κάµψης πρέπει να 
εξισορροπεί τη ροπή του επιβαλόµενυ ζεύγους, 
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Για την τιµή  επ= PP , οι τάσεις που προκαλούνται σε κάθε ένα τεµάχιο λόγω κάµψης πρέπει να ισούνται µε τις επιτρεπόµενες 

τάσεις, άρα 
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Παρατηρούµε ότι άν ο φορέας αποτελούνταν από ένα τεµάχιο διαστάσεων d3bx , τότε θα είχαµε αντιστοίχως 
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που σηµαίνει τριπλάσιο επιτρεπόµενο φορτίο 
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Το µέγιστο βέλος κάµψης είναι  
 

 
Αντιστοίχως για τον ολόσωµο φορέα το µέγιστο βέλος κάµψης θα ήταν 3 φορές µικρότερο, 
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Αριθµητικό παράδειγµα 

 

 
 

 

 

 


